



ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2023

Divadlo Gong

kulturní a vzdělávací společenské centrum, příspěvková organizace zapsaná v obchodním rejstříku
vedeném u Městského soudu v Praze v oddíle PR, vložce č. 1142

Sídlo: Jandova 207/4, Praha 9, 190 00, IČO: 00064564



ÚVOD

Smyslem tohoto textu je stručně popsat činnost jednotlivých oddělení Divadla Gong (DG) v návaznosti na objem finanční podpory poskytovaný MČ Praha 9 v roce 2023. Pokud se zaměříme na čísla návštěvnosti za toto období, zásadním poznatkem je dlouhodobé udržování atraktivity programu jednotlivých oddělení navzdory hospodářské recesi a snižování objemu dotací do kultury. Hlavní inovací technického zázemí DG je instalace divadelních tahů, které by měly v budoucnu umožnit pořádání akcí, které dosud nebylo možné pro jejich absenci uskutečnit.

PRODUKCE DIVADLA GONG

V Divadle Gong (DG) se v roce 2023 uskutečnilo celkem 178 odpoledních a večerních akcí (28 koncertů, 108 pořadů divadelního a recitálového charakteru, 13 tanečních akcí a 29 ostatních událostí jako jsou meetingy, přednášky, pořady pro seniory, vystoupení žáků atd.) Divadlo během roku navštívilo celkem 28 902 osob.

V programu dominovala divadelní představení, zejména v rámci dobře zavedené spolupráce DG s agenturou Kulturníportál.cz. Pravidelně se zde hrálo několik divácky vůbec nejúspěšnějších inscenací nedávné historie, ať už jde o představení *S Pydlou v zádech* a *Čochtan vypravuje s Josefem Dvořákem* v hlavní roli, nebo další populární komedie jako *Poslední ze žhavých milenců*, *A do pyžam!*, *S tvojí dcerou ne* či *Víš přece, že neslyším když teče voda*. V nich vystupují přední čeští herci – Petr Nárožný, Václav Vydra, Simona Stašová, Naďa Konvalinková a mnozí další. Na konci října proběhla velmi očekávaná premiéra nového zábavného pořadu Zdeňka Izera *Vyndavací, zas tam dací*. Do konce roku mělo představení dalších pět vyprodaných repríz, z toho tři jen na Silvestra. Také proběhla celá řada představení z žánru stand-up comedy či talk show. Diváky bavily špičky české scény, mezi nimiž nechyběli například Miroslav Donutil, Josef Dvořák nebo Adéla Elbel. Činoherní aktivity DG také zastupovaly amatérské divadelní spolky v čele s Divadelním spolkem Post Scriptum. V DG se taktéž uskutečnilo unikátní představení pro slyšící i neslyšící diváky *Hrdinky?!* v rámci festivalu ZnakoFest. Za zmínku stojí, že DG opět jako jediné divadlo v Praze hrálo i na Štědrý den, uvedlo tradičně pohádku *O zapomnětlivém psaníčkovém andělíčkově*.

Kromě akcí divadelního charakteru se konala též osvědčená koncertní vystoupení. V první polovině roku opět vyprodaly Velkou scénu DG koncerty osvědčených interpretů, kteří se do našeho kulturního zařízení pravidelně vrací. Po delších pauzách zahráli Václav Noid Bárta s CMMB a Petr Spálený. Pokračovaly oblíbené jazzové středy. V druhé polovině roku se uskutečnila řada koncertů převážně folkových kapel a interpretů. Za všechny jmenujme například Hop Trop, Devítku, Klíč, Pacifik, Radůzu nebo Roberta Křesťana. Úplnou novinkou v Gongu byl v tomto roce zcela vyprodaný podzimní koncert Bratří Ebenů. Nechyběly ani pořady Slováckého krúžku a akce určené pro seniory, které v Gongu organizovala MČ Praha 9. Vrcholem bylo vystoupení našeho předního iluzionisty Pavla Dolejšky.



Prvním večerním programem roku 2023 bylo vystoupení vokálního souboru *Nahozeno máme*



Populární komik Zdeněk Izera uvedl v Gongu svůj nový pořad *Vyndavací, zas tam dáci*

PROJEKT GONG DĚTEM

Domovské Divadlo AHA! (DA!) na scéně Divadla Gong v roce 2023 odehrálo 174 představení pro 27 547 diváků. Definitivně tak dalo zapomenout covidovým rokům a dá se říci, že počty diváků se tímto vrátily na úroveň roku 2019.

Soubor v rámci projektu Gong dětem během roku uváděl svůj obvyklý repertoár pro mladší i starší děti – jak adaptace slavných pohádek či jejich moderní zpracování, úpravy děl světových klasiků, tak i autorská představení.

Na jaře nazkoušeli herci DA! nové zpracování klasické pohádky Josefa Čapka pro nejmenší s názvem *Povídání o pejskovi a kočičce* v úpravě a dramatinaci spisovatelky Petry Johannson, která se navíc zhostila i režie. Dětská diváci, učitelé i rodiče tak mají od konce dubna možnost pravidelně vídat příběhy dvou zvířecích přátel, kteří zažívají všelijaká dobrodružství za dohledu samotného autora, Josefa Čapka. Ten je na jevišti (jako postava hry) po celou dobu osobně přítomen, dějem provází i do něj aktivně vstupuje. Nejedná se tedy jen o tradiční zpracování některých příběhů známých hrdinů, diváci mohou být svědky samotného tvůrčího procesu. Titul se dočkal velice pozitivní zpětné vazby a už nyní se zařadil mezi nejnavštěvovanější. Během podzimu se soubor pustil do složitějšího projektu, kterým byla realizace nového vánočního představení pro celou rodinu. Hra původně pracovní nazvaná „*Ježíšci*“ měla nahradit lety prověřenou dramatinaci světového titulu z pera Charlese Dickense *Vánoční koleda*, jež měla na samotném konci roku 2022 svou derniéru. Složitějšímu zadání odpovídaly i delší dramaturgické přípravy. Vůbec poprvé byl k tvorbě nového autorského vánočního příběhu a spolupráci se souborem přizván talentovaný autor a režisér Petr Smyczek. Během léta vznikl text inscenace, která byla nakonec pojmenována příznačně *Ježíškovi v patách*. Posléze se DA! domluvilo s autorem také na režii inscenace. Soubor začal zkoušet pod dohledem Petra Smyczka na začátku října a představení *Ježíškovi v patách*, které je bohaté na jevištní efekty, mělo premiéru poslední listopadový den. Příběh o chlapci, kterého rodiče berou na kouzelný předvánoční výlet za různými „Ježíšky z celého světa“, představil publiku vánoční tradice v několika zemích a jejich odlišné pojetí v jiných kulturách.



Hra Ježíškovi v patách provede diváky cizokrajnými vánočními zvyky



Jednou z postav pohádky Povídání o pejskovi a kočičce je i sám autor příběhu Josef Čapek

KLUB KOCOUR

Klub Kocour (KK) je umístěn v suterénu budovy Obecního domu ve Vysočanech. V roce 2023 zde bylo uspořádáno celkem 14 koncertů a 2 divadelní představení.

V první polovině roku pokračoval KK ve své činnosti v nezměněné podobě. Poskytoval prostor mladým začínajícím kapelám, pravidelně hostil folkové písničkáře na open-mic scéně a několik úspěšných koncertů zde odehrály i skupiny, které se sem pravidelně vrací. KK nově hostil i dvě moderní divadelní představení Divadla Fórum s představením *Nemaluj čerta na zeď*, interaktivní projekt o současných civilizačních problémech a možnostech jejich řešení.

Vzhledem ke složité finanční situaci (vzrůstající náklady na energie a provoz, snížení příspěvku MČ) došlo k zásadnímu rozhodnutí a v závěru roku byl omezen počet konaných akcí a zcela změněna koncepce jejich pořádání. KK nemůže dále nabízet podporu začínajícím umělcům v bezplatném technickém zázemí, ale náklady si musejí hudebníci svým účinkováním pokrýt sami. Od listopadu je KK kapelám nabízen k pronájmu. V tomto režimu se uskutečnily do konce roku 2 koncerty.



Poslední koncert v Klubu Kocour obstarala pagan-folková Druga

KURZY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Kancelář kurzů a učebny DG jsou umístěny v Obecním domě ve Vysočanech. Jsou zde pořádány dlouhodobé umělecké a sportovní kurzy, stejně jako jednorázové workshopy či přednášky a akce pro veřejnost. V roce 2023 zde v rámci cca 20 dlouhodobých kurzů proběhlo 1471 jednotlivých lekcí a 16 jednorázových workshopů či přednášek. Celkem těchto vzdělávacích aktivit využilo 3589 studentů (dětí i dospělých), počítáno formou jednotlivých návštěv.

Většina pořádaných kurzů má dlouhodobou kontinuitu, tudíž mohou studenti pokračovat v jejich navštěvování mnoho let a mnozí z nich této možnosti využívají. V roce 2023 pokračovaly kurzy hudební, herecké, tvůrčího psaní, kreslení, keramiky, jógy, aerobiku, rodinného cirkusu atd. Nabídka uměleckých kurzů byla rozšířena o další herecký kurz – konkrétně pro věkovou kategorii dospělí a studenti – vedený herečkou Ladou Jelínkovou. Tento kurz si našel dostatek zájemců v 1. pololetí sezóny 2023/2024. Nabídka sportovních kurzů byla rozšířena o kurzy sebeobrany pro dospělé a dorost. Dále byly do nabídky zařazeny nové kurzy pro děti – odpolední klub a intuitivní tanec, jóga s prvky angličtiny či cirkusové hrátky. Novinku loňského roku je také alternativně pojatý kurz šití. Naplánovali jsme rozdělení tohoto kurzu na začátečníky a mírně pokročilé, a v případě nedostatečného počtu zájemců o dlouhodobé kurzy šití se přemýšlí o rozdělení lekcí na jednotlivé projekty.

V Obecním domě byly také pořádány různé jednorázové workshopy z oblasti umělecké (mozaika, šití, tematické tvoření) a odborné přednášky (kineziologie, mykologie). Na podzim byly do nabídky zahrnuty kurzy první pomoci (základy první pomoci, první pomoc dětem) a pro velký úspěch a poptávku byl častěji zařazen praktický workshop pečení kváskového chleba. Ve volných časech jsou učebny nabízeny k pronájmu. Takto jsou využívány momentálně hlavně hudebny a tělocvična.



Nový kurz herectví pro adolescenty a dospělé vede herečka Činoherního klubu Lada Jelínková



Nabídku sportovních kurzů rozšířily lekce sebeobranu

Oddělení kurzů se jako každý rok formou prezentace svých kurzů, organizací a lektorováním výtvarných workshopů pro děti či prodejní výstavou uměleckých a jiných výrobků i letos účastnilo mnoha akcí pořádaných MČ Praha 9 (Čarodějnice, Den dětí, Prosecký podzim, Svatováclavská pouť, Mikulášská, Rozsvěcení vánočních stromků a nově též multikulturní festival Barevná Devítka v Parku Podviní a Vánoční těšení v Galerii 9). Zřejmě naposledy (ve stávající podobě) proběhl Vysočanský (Ba)binec v novém kabátě neboli sousedské setkání v Divadle Gong (Ba)binec na druhou. Druhdy populární akce již zřejmě ztrácí na své atraktivitě, a proto je uvažováno o jejím nahrazení akcí s jinou koncepcí.



Na Mikulášské v Pivovaru Kilián otevřelo Divadlo Gong svůj prodejní stánek s výrobky lektorů



Divadlo Gong se také postaralo o hudební program na Vánočním těšení v Galerii 9

PROPAGACE

Propagační oddělení (PR) Divadla Gong, které je umístěno v 1. patře Obecního domu ve Vysočanech, připravuje řadu propagačních materiálů a projektů, které mají za účel propagovat činnost všech dalších oddělení DG. V roce 2023 byly jako obvykle zpracovávány tištěné propagační materiály, které navzdory skutečnosti, že pozornost se čím dál více zaměřuje do digitální oblasti, stále ještě plní svoji nezastupitelnou roli. Pro úplnost, k nejdůležitějším tištěným propagačním materiálům patří měsíční program (1000–1500 ks měsíčně), materiály a plakáty pro výleповé plochy (Divadlo Gong, radnice, Obecní dům ve Vysočanech – každý měsíc dle potřeby), informační brožura s celkovou nabídkou kurzů (3000 ks – jednorázově) a brožura projektu Gong dětem, která primárně slouží k propagaci divadelních titulů na příští sezónu pro základní a mateřské školy (3000 ks – jednorázově) a používá se i v elektronické podobě. Měsíční programy Divadla Gong i brožura s kurzovní nabídkou byly v rámci bezplatné reciproční spolupráce distribuovány do několika poboček Městské knihovny v Praze, do Kina Atlas a dalších vybraných institucí v Praze, brožura GD je rozesílána do škol. Každý měsíc dodávalo PR oddělení podklady pro časopis Devítka (kompletní program Divadla Gong, Klubu Kocour i nabídku probíhajících či nově pořádaných kurzů a akcí a také recenze z představení či koncertů, rozhovory s účinkujícími a anotace ke všem probíhajícím akcím).

Ještě intenzivněji než v letech předchozích byla činnost DG prezentována prostřednictvím internetu. To zahrnuje webové stránky divadlogong.cz a sociální síť facebook, a také inzerci na kulturních serverech informuji.cz, kdykde.cz, idivadlo.cz atd. Drtivá většina materiálů je vytvářena s vědomím jejich dalšího možného využití či rozpracování v jiných médiích. Ve třetím a čtvrtém kvartálu roku 2023 byl připravován redesign webu divadlogong.cz, s jehož novou podobou se diváci setkávají od začátku roku 2024.

The screenshot shows the website divadlogong.cz with a navigation menu and a calendar for April 2024. The calendar lists performances for each day:

PO	ÚT	ST	ČT	PÁ	SO	NE
1	2 19:00 CO VY NA TO, PANE ŠMOLDASI?	3 19:00 ROBERT BELLAN: NORMÁLNÍ DEBIL	4 19:00 BURTON LANE, JIŘÍ VOSKOVEC, JAN WERICH: ČOCHTAN VYPRAVUJE	5 19:00 GYM... - VL... ŽÍŽKI ZDAL	6 14. dubna: 16:00 ZDENĚK IZER: VYNDAVACÍ, ZAS TAM DACÍ Nový zábavný pořad plný nezaměnitelného humoru známého komika.	7 16:00 ANTONIN PROCHÁZKA: S TVOJÍ DCEROU NE!
8 19:00 ROBERT BELLAN: NORMÁLNÍ DEBIL 2 - PREMIÉRA!	9 14:00 VAŠEK KOPTA & SIMONA VRBICKÁ - MACHRA A PRINCEZNA / 40 LET NA SPOLEČNÉ CESTĚ ŽIVOTEM	10 19:30 POSEZENÍ U CIMBALU	11 19:00 GYMNÁZIUM PORG LIBEŇ - VLACHOVKA ANEB ŽÍŽKOVU A LIBŇI ZDÁLEKA SE VYHŇI	12	14	16:00 ZDENĚK IZER: VYNDAVACÍ, ZAS TAM DACÍ 19:00 ZDENĚK IZER: VYNDAVACÍ, ZAS TAM DACÍ
15 10	16 19:00	17 19:00 BOB ZAJÍČEK & CLASSIC	18 19:00 PAVEL FIALA, JOSEF	19 Více informací Koupit vstupenky	21 19:00 NEIL SIMON: DROBEČKY	

Webové stránky divadla prošly redesignem

ZÁZEMÍ DIVADLA GONG A OBECNÍHO DOMU

V roce 2023 byla provedena demontáž a ekologická likvidace chladicí jednotky na střeše Divadla Gong, která byla nahrazena modernějším a ekologičtějším zařízením, jež vyhovuje stávajícím normám EU. Při této příležitosti došlo také k revizi a renovaci souvisejících zařízení a snížení celkové energetické náročnosti systému. Začátkem léta proběhla v divadle rekonstrukce koupelny u hereckých šaten a na sklonku roku již zmiňovaná instalace divadelních tahů.

Před koncem roku byla zahájena také rekonstrukce „dvorečku“, venkovního prostoru nacházejícího se ve vnitrobloku Obecního domu ve Vysočanech. Tato zásadní renovace zahrnuje především obnovu dlažby a okapových svodů. Její dokončení je naplánováno na jaro 2024.



Nová klimatizační jednotka byla na střechu Divadla Gong nainstalována v prosinci 2023

ZÁVĚR

Pokud budeme hodnotit návštěvnost a programovou skladbu, nevybočil rok 2023 výrazněji z čísel dosažených v minulých sezónách (vyjma „covidových“ let). V divadle vystupovaly osvědčené hudební a divadelní soubory či stand-up komici. Taktéž realizátor projektu Gong dětem naplňoval podstatu své činnosti a hrál především pro žáky škol z Prahy 9 a přilehlého okolí. Zásadnějším úspěchem je dokončení rekonstrukce a inovace technického zázemí Gongu, které sice zůstává běžnému divákovi skryté, avšak podstatně zvyšuje pohodlí a tvůrčí možnosti účinkujících. Vůbec nejdůležitější změnou je instalace divadelních tahů, tedy zařízení, jehož absencí DG dlouhodobě trpělo. Na druhé straně největší ztrátou je omezení činnosti hudebního Klubu Kocour v suterénu Obecního domu ve Vysočanech, které je zapříčiněno komplikacemi v dotacích pro pražskou kulturu. Doufáme však, že toto řešení je dočasné, a naopak prospěje optimalizaci provozu tohoto dnes již kultovního hudebního klubu s hlubokou historií.



Vybavení Gongu doplnily dlouho chybějící divadelní tahy

Plnění rozpočtu za rok 2023

v tis. Kč

SÚ	Hlavní činnost	schválený rozpočet	upravený rozpočet	skutečnost	% plnění UR
náklady					
501	spotřeba materiálu	90	105.0	96.7	92.1
502	spotřeba energie	400	570.0	485.8	85.2
511	opravy a udržování	930	1,053.0	1,055.5	100.2
512	cestovné	10	10.0	8.9	89.0
513	náklady na reprezentaci		-	-	
518	ostatní služby	4000	4,472.0	5,430.2	121.4
521	mzdové náklady	7663.2	7,663.2	7,664.6	100.0
524	zákonné soc.pojištění	2553	2,553.0	2,564.2	100.4
525	ostatní soc.pojištění	35.3	35.3	36.9	104.5
527	zákonné soc.náklady	357	357.0	344.2	96.4
528	ostatní soc.náklady		-	-	
538	daně a poplatky				
542	pokuty a penále	0	-	3.2	
543	odpis pohledávek				
549	jiné ostatní náklady	150	150.0	29.6	19.7
551	odpisy dlouhodob. majetku	834	884.0	874.8	99.0
558	DDHM	10	30.0	25.8	86.0
celkem		17,032.5	17,882.5	18,620.4	104.1
výnosy					
601	tržby z vlastních výrobků				
602	tržby z prodeje služeb	5589.7	5,589.7	5,778.8	103.4
662	úroky		-	-	
648	zúčtování fondů	900	900.0	960.0	106.7
649	jiné ostatní výnosy		-	-	
	ostatní výnosy	600	600.0	15.2	2.5
	vlastní výnosy celkem	7,089.7	7,089.7	6,754.0	95.3
672	dotace od zřizovatele	9942.8	10,792.8	10,792.8	100.0
celkem		17,032.5	17,882.5	17,546.8	98.1
hospodářský výsledek				-	1,073.7

v tis. Kč

SÚ	Doplňková činnost	schválený rozpočet	upravený rozpočet	skutečnost	% plnění UR
náklady					
501	spotřeba materiálu	15	15.0	22.8	152.0
502	spotřeba energie	235	235.0	210.6	89.6
511	opravy a udržování		-	-	
512	cestovné		-	-	
513	náklady na reprezentaci		-	-	
518	ostatní služby		-	-	
521	mzdové náklady	990	990.0	1,038.3	104.9
524	zákonné soc.pojištění	334.6	334.6	350.9	104.9
525	ostatní soc.pojištění				
527	zákonné soc.náklady	19.8	19.8	20.8	105.1
528	ostatní soc.náklady		-	-	
538	daně a poplatky				
542	pokuty a penále				
549	jiné ostatní náklady		-	-	
551	odpisy dlouhodob. majetku	257	257.0	257.3	100.1
558	DDHM				
591	daň z příjmů	0	-	109.8	
celkem		1,851.4	1,851.4	2,010.5	108.6
výnosy					
601	tržby za vlastní výrobky				
602	tržby z prodeje služeb	30	30.0	43.4	144.7
603	výnosy z pronájmu	2700	2,700.0	2,735.7	
662	úroky		-	-	
649	jiné ostatní výnosy	5	5.0	-	-
celkem		2,735.0	2,735.0	2,779.1	101.6
hospodářský výsledek				768.6	87.0

ORGANIZAČNÍ ŘÁD

